



百十话变迁
一院老故事

“百十话变迁 一院老故事”征集活动开始

快来晒晒

你和百年一院的记忆

百十风雨路,仁术佑甬城。说起宁波市第一医院,很多市民都不陌生。历经一个多世纪风雨,这家百年老院一直默默守护着甬城百姓的健康。今年正值宁波市第一医院建院110周年,百十年来一院的沧桑巨变,不但在岁月长河中留下深深印记,也印刻在不少宁波百姓的心里。从今天起,宁波大学附属第一医院携手宁波晚报发出“百十话变迁 一院老故事”征集活动,请您来和我们说一说您和一院的故事。

110年前的一个夏天,鄞县公立医院在县学街念书巷亮相,刚开始医院只有一幢三厢楼房。此后医院不断发展壮大,如今,海曙区县学街上,一院几十年前的老门楼依然屹立,金黄的银杏叶下,老门楼像一位饱经沧桑的长者,见证了医院的一步一步成长,从鄞县公立医院到宁波市立医院、鄞县县立中心医院,再到浙江省立宁波医院、宁波市第一医院,虽然名称几经变化,但医院全心全意护佑甬城百姓健康的使命从未改变。今年3月,一院和宁波大学医学院附属



建于上世纪50年代的医院大门,一直使用至上世纪90年代。资料图片

医院整合,成立宁波大学附属第一医院(宁大一院),这家宁波首个省区域医疗中心开启了新征程。

从当年只有一幢小楼房,到现在成为一院三区,拥有5000多张床位、5000多名员工的三级甲等综合医院,百十年来一院的发展史,也是宁波医学发展史上重要的一页。

您和一院有过怎样动人的故事?医院有您特别难忘的医护人员

吗?医院发展史上留下了您怎样宝贵的记忆?从今天起,宁波大学附属第一医院携手宁波晚报一起推出特别策划“百十话变迁 一院老故事”征集活动,只要您想说一说,我们都很乐意倾听和分享。

此外,如果您有和一院相关的老照片、老物件,也欢迎来晒一晒,让我们一起回忆这家百年老院发展史上的动人故事。

记者 孙美星 通讯员 戴栋宁 庞赞

报料方式

拨打电话:87685771(时间:周一至周五9:00-17:30)

来信请寄:宁波晚报健康事业部 地址:浙江宁波市宁东路901号宁波日报报业集团5楼,

信封上请注明“百十话变迁 一院老故事”征集活动

邮箱:472635252@qq.com

邮件请注明“百十话变迁 一院老故事”征集活动

请简单描述您手里的老物

件、老照片是怎样的,或是直接上图,或是用文字简单描述您和一院有怎样的渊源,再留下您的联系方式。只要是有价值的线索,我们的记者都将和您联系。



心怀报国志!

大榭青年沃皓晖二次入伍

9月8日,北仑区大榭街道办事处举行2023年秋季新兵入伍欢送会,为3名新兵送行。其中,来自大榭街道海城社区的沃皓晖格外引人注目。原来,这已经是他第二次入伍。

2017年秋,沃皓晖从柴桥中学毕业后,以高校新生的身份应征入伍,服役于东部战区陆军某部。为何选择到部队去磨炼自己?沃皓晖说,是因为自己的外公也曾是军人,受外公影响,他从小就有当兵的梦想。

在部队的两年里,沃皓晖充分发挥年轻人敢闯敢拼的作风,熟练掌握军械操作技术,当过步枪手、火箭筒手,把自己淬炼成了军事本领过硬、作风优良的革命军人。

2019年9月退役后,沃皓晖就

读于泉州信息工程学院。凭借在部队养成的雷厉风行、扎实过硬的军事素质,他成为同学们崇拜的偶像,并被推荐为班干部、学生会干部,还受邀担任泉州信息工程学院、鄞州职高、慈溪浒山中学等学校新生军事训练教官,其中,他所带的2021届浒山中学高一(1)班在该校军训会操中名列第一。

2022年9月初,台风“轩兰诺”侵袭宁波,正担任镇海民兵训练教官的沃皓晖主动请缨,随镇海区招宝山街道民兵应急分队驰援余姚河姆渡抢险救灾。冒着狂风暴雨,蹚着齐大腿深的洪水,扛着沉重的沙袋,昼夜奋战在抗台一线……在他身上,充分展示了退役军人不怕苦,不怕累,闻令而动,迎难而上,连续作战的本色。

时隔3年,经过社会历练沉淀的沃皓晖再次选择入伍,“两年的军旅生活让我觉得受益匪浅,心里也有目标想要实现。再次入伍后,作为一名入党积极分子,我已经向区、街道人武部领导申请,到条件艰苦的边远地区戍边卫国。”

据悉,大榭街道人武部在今年春秋两季征兵中,共向部队输送合格兵员7名,其中2名二次入伍。

“大榭岛双拥历史悠久,拥军氛围浓厚,社会化拥军蔚然成风。大榭岛适龄青年踊跃报名,街道人武部把好征兵关,把最好的兵员送往部队。”大榭街道党工委委员、人武部部长刘韵说。

记者 石承承
通讯员 吴志庆 朗玉帅

宁波慈善之声

近年来,我市围绕“充分发挥慈善在第三次分配中的积极作用”,慈善领域改革稳步推进。政策法规日益完善,社会捐赠稳步增长,慈善义工服务遍地开花,慈善组织网络逐步健全,慈善品牌项目不断涌现,人人参与慈善的热情日益高涨,互联网捐赠、慈善信托等各种新型慈善渐成常态,慈善事业的发展规模、社会参与程度都迈上了一个新台阶。

从即日起,我们开设“宁波慈善之声”专栏,围绕我市慈善相关做法、活动及爱心事件等进行报道,进一步传播慈善理念,弘扬慈善文化,营造“人人慈善、全民向善”的良好氛围。

为共富储能!

宁波慈善行业人才培养高级研修班开班

9月11日上午,以“为共富储能”为主题的宁波市慈善行业人才培养高级研修班正式开班。本次研修班由宁波市民政局、宁波市人力资源和社会保障局、宁波市慈善总会(宁波市慈善联合会)共同举办,宁波市雅戈尔·甬尚慈善(社工)服务中心承办。85名来自全市民政系统、区(县、市)慈善总会系统、基金会、其他慈善组织以及社会工作等领域专业技术人员参加开班仪式并参与培训。

近年来,我市充分发挥市慈善联合会、宁波市雅戈尔·甬尚慈善(社工)服务中心等慈善人才培养载体作用,实施多层次慈善专业人才培养项目,培养适应现代慈善理念和要求的复合型慈善管理服务人才。2021年,我市在全省率先将慈善人才培养纳入人社部门“专业技术人员继续教育高级研修班”目录。2021年以来,全市共计开展140期慈善人才培养,覆盖6840余人次,搭建宁波慈善专业人才培养体系,推动慈善事业高质量发展。

本次培养计划继续入选“2023年宁波市市级专业技术人员继续教育高级研修班资助项目”,作为第三届专业技术人员高级研修班,今年的活动在前两届基础上创新突破,充分发挥“慈善+高校”合作优势,为全市慈善领域专业技术人员提供更全面、更深入的交流平台,进一步深化人才培养协作,加强理论研究共建。

开班仪式后,学员们将进行为期3天的课程培训,内容涉及新时代慈善事业高质量发展、“慈善+救助”的衔接与思考、学习党的二十大精神与清廉社会组织建设、慈善与商业融合创新等,相关课程由业内资历深、实力强的知名专家学者授课。研修班还将组织学员参观宁波市合一基金会生活园,采取课堂教学与实践、问卷调查、小组讨论、拓展交流相结合的方式开展。

记者 王思勤
通讯员 朱玲芳 孙素素